
  

       
  الدورة الصیفیة  / م ٢٠١٦لعام امتحان شھادة الثانویة العامة                             

  
  س          د                                                                                 الكیمیاء  : بحث   الم      

           ٢         ٠٠   :     الامتحان       مدة                                                   الثالث  :المستوى         
                                             م٢٠١٦ / ٥ / ٨الخمیس  :       الیوم والتاریخ                 العلمي                                 :     الفرع         

  
   ) .٤( بان عدد الصفحات " علما ) . ٥( الآتیة جمیعھا وعددھا  الاسئلة اجب عن :        ملحوظة 

                                                                                                                                
  )  علامة ٠٢  (  : السؤال الأول        
  

4NO2     +    O2                            2N: للتفاعل الآتي من خلال دراستك  ) أ       2O5                                  
   -:اجب عما یلي ثم " ادرسھ جیدامع الزمن كما في الجدول المجاور  تغیر   NO2 تركیز     اذا علمت ان        

          
  الفترة الزمنیة  في  NO2احسب معدل سرعة استھلاك   -١                 

  .ثانیة  ) ٩ -  ٤ ( من         
  .الزمنیة نفسھا فترة ل في اN2O5احسب معدل سرعة تكون   -٢                 

          
  

2NO   +  2H2                             N   :        الغازي التالي  في التفاعل   )ب        2   +     2H2O        
   -:ثم اجب عن الاسئلة المجاورة لھ " رسھ جیداتم الحصول على البیانات المبینة في الجدول التالي ، اد              

  
 

  .NO ما ھي رتبة  -١              
   .H2 ما ھي رتبة -٢              

  . اكتب قانون سرعة التفاعل -٣              
  . ذكر الوحدة مع  K احسب قیمة ثابت السرعة -٤              

                                
  . اربع مرات   ]H2[ ومضاعفة   ثلاث مرات  ] NO [   عند مضاعفةN2 كم مرة تتضاعف سرعة تكون - ٥             
   ) .٢(  في التجربة رقم  س  ما ھي قیمة - ٦             

  
  3A    +      B                            2C           :    في التفاعل الافتراضي الآتي  )   ج     

  -:اذا علمت ان              
v  مول / كیلوجول   ٨٠=  طاقة التنشیط للتفاعل العكسي بغیاب العامل المساعد. 
v  مول / كیلوجول  ) ٣٠  -( التغیر في المحتوى الحراري یساوي. 
v   مول / كیلوجول   ٤٠=  طاقة وضع المواد المتفاعلة. 
v   مول / كیلو جول   ٣٥=  طاقة التنشیط للتفاعل الامامي بوجود العامل المساعد. 

   
  . ما ھي طاقة وضع المعقد المنشط بوجود العامل المساعد  -١              
 .ما ھي طاقة وضع المواد الناتجة   -٢              
  .ایھما اسرع التفاعل الامامي ام العكسي   -٣              

  .ما ھي قیمة طاقة التنشیط للتفاعل العكسي بوجود العامل المساعد   -٤              
  .ما ھو مقدار النقص في طاقة التنشیط للتفاعل الامامي بعد اضافة العامل المساعد   -٥              

   یتبع الصفحة الثانیة                                                                                                                             
  

 ]NO2 [ ثانیة ( الزمن    لتر/مول(  
  صفر  ٠,٤
٤  ٠,٣  
٩  ٠,١  

رقم 
  التجربة

 ]NO[   
  لتر/ مول 

 ]H2[   
  لتر/ مول 

  N2 سرعة تكون
  ث. لتر / مول 

٣- ١٠ × ١,٢  ٠,٢  ٠,٢  ١  
  س  ٠,٤  ٠,٣  ٢
٣- ١٠ × ٤,٨  ٠,٢  ٠,٤  ٣  
٢- ١٠ ×٠,٣٦   ٠,٦  ٠,٢  ٤  

  محمد عودة الزغول: اعداد الاستاذ 
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   الصفحة الثانیة                                                                

  
  تراكیز المواد المتفاعلة والمواد الناتجة  الذي یبین العلاقة بین  المجاور ،من خلال دراستك للشكل  )      د   
  -:للتفاعل التالي              
                                  H2O     +    CO                  CO 2     +    H2     
  
  
 

 ب                                                                                                                                         
                                                                                 

      التركیز                                                                                                                                               
    

    أ                                                                                                                                                
                          

                     د           ج           الزمن                                                                                                  
   -:   اجب عما یلي       
      .CO2 ،   H2  التغیر في تركیز ما ھو رمز المنحنى الذي یمثل - ١             
         .ناتجة المواد الالمواد المتفاعلة مع  تراكیز الذي تتساوى فیھ ما ھو الرمز الذي یمثل الزمن - ٢             

  . ما ھو رمز المنحنى الذي یمثل التغیر في تراكیز المواد المتفاعلة - ٣             
  . الذي یمثل الزمن اللازم للوصول الى وضع الاتزان الرمز  ما ھو - ٤             

  )  علامة ٢٨: ( السؤال الثاني       
       

  تركیز كل منھا التي محالیل بعض الحموض الضعیفة ل تالي البالاعتماد على المعلومات الواردة في الجدول   ) أ
   . )لتر /  مول ٠,١( یساوي       

  )٠,٨٤ = ٧ لو        ٠,٧ = ٥  لو      ٠,٦ = ٤لو         ٠,٤= ٢,٥  لو      ٠,٣ = ٢لو  (   علمت اناذا               
    -:اجب عما یلي              
  . ما ھي صیغة اضعف حمض -١              
   للحمض الذي لھ   ما ھي صیغة القاعدة المرافقة-٢              

   ] .+H3O[ اعلى                     
   .H2S اكتب معادلة تأین الحمض -٣              

   .H2CO3للحمض    Ka احسب قیمة -٤              
  

  .اكمل المعادلة التالیة ، ثم حدد الجھة التي یرجحھا الاتزان  -٥              
                             H2S     +      CN-                         …………..      +      …………. 

HCO3    ام   -CN   :  أي القاعدتین ھي الاقوى - ٦             
-.   

  
  .لتر / مول  ) ٠,٢(  الذي تركیزه  KOH   لمحلول القاعدةPH احسب قیمة - ٧             

  
  لتر/ مول ) ٠,٢( تركیزھا  التي CH3NH2من قاعدة المیثیل امین لتر ، یتكون  ) ٢ ( حجمھ محلول منظم )  ب       

    .لتر/ مول  ) ٠,٤(  الذي تركیزه CH3NH3Br  والملح    
  )بعد اھمال التغیر في الحجم   (                        .   ٤- ١٠  × ٤ = CH3NH2 لــ Kbاذا علمت ان      
  -:   اجب عما یلي                   

  . ما ھي صیغة الایون المشترك -١      
  . للمحلول PH احسب قیمة -٢                        

  ١٠,٦ =  النھائي لھ PH الصلب للحصول على محلول قیمة KOH كم مول یجب اضافتھ من -٣                        
  .) متعادل  قاعدي ،  ،  حمضي  . ( CH3NH3Br   ما طبیعة تأثیر الملح-٤      

   یتبع الصفحة الثالثة                                                                                                                     

  المعلومات  الحمض
H2CO3  ]H3O+ = [ لتر/  مول ٤- ١٠  ×  ٢  
HCN  ]CN- = [  لتر/  مول ٦- ١٠  ×  ٧  
H2S  ]OH- = [ لتر/ مول ١٠- ١٠  ×   ١  

HCOOH PH        =٢,٤  

  محمد عودة الزغول: اعداد الاستاذ 
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   الصفحة الثالثة                                                                

   ) علامة ٤٣: ( السؤال الثالث        
  

   -: الحمضي ، ثم اجب عن الاسئلة التي تلیھ ادرس التفاعل الآتي الذي یتم في الوسط) أ       
     Cr2O3        +        CLO-                                 CL-         +        CrO4

2-             
 

CrO4   في الایون  Cr ما ھو رقم تأكسد الكروم  -١       
2-.   

  ".وزوناالاختزال ماكتب نصف تفاعل  -٢        
  " . اكتب نصف تفاعل التأكسد موزونا-٣        
  . ما ھي صیغة العامل المختزل -٤        

  
  من خلال دراستك للجدول التالي ، الذي یتضمن معلومات لخمس خلایا غلفانیة تلقائیة الحدوث ممثلة بالعناصر   )   ب    

   )   ٢( + التي شحنة كل منھا یساوي    ]A ،     B   ،    C   ،   D   ،    E  ،    Q [     :              الفلزیة الافتراضیة التالیة
     

  
  
  
  
  
  
  
  

   -:اجب عما یلي          
  . ما ھي صیغة اقوى عامل مختزل -١     
    ] .Q  ،  E[  ایھما یمثل المھبط في الخلیة الغلفانیة المكونة من الفلزین -٢     
  ] . D  ،  C[ الى أي وعاء تتحرك الایونات السالبة  من القنطرة الملحیة في الخلیة الغلفانیة المكونة من الفلزین -٣     
   ] .A ، B[  في الخلیة الغلفانیة المكونة من الفلزین كتلتھ ما ھو رمز الفلز الذي تزداد -٤     
    ] .D  -  E[  اكتب نصف المعادلة التي تحدث عند القطب السالب في الخلیة المكونة من العنصرین -٥     
   .Dاكسدة العنصر   ولا یستطیع Q ما ھو رمز الایون الذي یستطیع اكسدة العنصر -٦     
  ] .C -  E[ المكونة من الفلزین  ما ھو اتجاه حركة التیار الكھربائي في الخلیة الغلفانیة -٧     
   .+A2   ولكنھ یستطیع اختزال  ایونات +B2 ما ھو رمز الفلز الذي لا یستطیع اختزال ایونات -٨     
   .Bوعة من الفلز  بواسطة ملعقة مصنD ھل یجوز تحریك احد املاح الفلز -٩     
  لقطعة مصنوعة  اكتب نصف المعادلة التي تحدث عند القطب السالب اثناء عملیة الطلاء الكھربائي -١٠                   

   . Q بطبقة رقیقة من العنصر A   من الفلز                        
   عملیة التحلیل الكھربائي لمزیج اثناء  ما ھو العنصر الذي یترسب عند المھبط -١١                   

   .ACL2،    DCL2     :  مصھوري                           
  

   -: قارن بین الخلایا الغلفانیة وخلایا التحلیل الكھربائي من حیث ) ج       
  .اشارة جھد الخلیة المعیاري  -٢                  . شحنة المھبط   -١            

  
  :التالي الذي یمثل خلیة غلفانیة تلقائیة الحدوث في التفاعل  )د        

                     2AL          +          3Ni2+                             2AL 3+       +          3Ni 
  . فولت ١,٤١اذا علمت ان جھد الخلیة الكلي المعیاري یساوي             
   لتر/  مول ٢- ١٠  ×  ١ ] = +Ni2[ اذا كان ،    س̊ ٢٥ عند درجة حرارة لخلیةاحسب جھد ا             

             ] AL3+ = [ ٠,٠٦=  اعتبر قیمة الثابت (                       .          لتر/   مول ٤- ١٠  ×  ١(     
  

   یتبع الصفحة الرابعة                                                                                                                    

رقم 
  الخلیة

                                                المعلومات   الاقطاب

١   ]A – Q[    الایونات الموجبة   تركیز زداد     یQ2+ في نصف خلیتھ    
٢   ]C -  D[      یعتبر الایون   D2+د من الایون      اضعف كعامل مؤكسC2+.   
٣   ]  E-  B  [   لا یجوز حفظ محلول احد املاح العنصر  B في وعاء مصنوع من الفلز  E.   
٤   ]D -   A[    لا یستطیع العنصر  Dتحضیر العنصر A من خاماتھ .  
٥   ]Q   -  B[    تترسب ذرات الفلز  Q عند وضع قطعة من الفلز B في محلول یحتوي ایونات Q2+ 

  الزغولمحمد عودة  : اعداد الاستاذ 
٠٧٨٦٢٤٣١٠١   
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  الصفحة الرابعة                                                                 

   ) علامة ٠٢ : ( الرابعالسؤال       
  

   .CH3COCH3   و    CH3CHO  :    بین" مخبریا صیغة المادة الكیمیائیة المستخدمة للتمییزاكتب    )أ         
  " .  صناعیاCH3COOH اكتب معادلة كیمیائیة تبین تحضیر حمض الایثانویك   )ب        

  : ادرس المخطط الآتي ، ثم اكتب الصیغة البنائیة للمركبات العضویة التالیة  )  ج       
               ]   A   ،    B  ،    C   ،       D ،    E    ،    F     ،   Q    ،    M  ،    Y  . [   

  
  
  

                                                                                              NaOH                      O      CH3 
                                                                                                                       CH3- CH3-C-O-CH 
        تسخین                

 
 
 
 

                                                K2Cr2O7   H+ 
 

  1. CH3-MgCL                      HBr 
  2. HCL                       

                                                 
                                                LiALH4               H2SO4    مركز                                KOHتسخین      

     حرارة                                                                                  
     H2O 
      H+ 

 
   CH3 CO CH3     حضر البروبانون CH3CH2CH2CL كلورو بروبان   -١ بـــ   " دئامبت)    د      

  . غیر عضویة تراھا مناسبة ایة مواد"   مستخدما           
  )  علامات ٨: ( السؤال الخامس        

  ، ثم اجب عن" ، ادرس ھذه الشبكة جیداویة كیمیائیة لعدد من المركبات العض" تتضمن الشبكة الآتیة صیغا  )         أ
   -: الاسئلة التي تلیھا            

                                                                                                                                               
 

   
 

 -:اختر من الجدول الرمز الذي یناسب كل حالة من الحالات التالیة          
 .     یوجد في المحلول على شكل ایون مزدوج - ١         
 . یعتبر السكر الرئیس في الدم - ٢         
 . یمكن ان یعتبر سكر رایبوزي - ٣         
 .لیكون الزیت او الدھن  مول من الحموض الدھنیة ٣ یتفاعل مع - ٤         
 . یحتوي على رابطة غلایكوسیدیة - ٥         
 . یعتبر زیت الزیتون من مصادره الطبیعیة - ٦         

  -:قارن بین الامیلوز والسیلیلوز من حیث  )  ب       
   الذوبان في الماء -٣ نوع الرابطة بین الوحدات                   -٢.           وحدة البناء الرئیسیة  -١              

 انتھت الاسئلة                                                                          
    ٠٧٨٦٢٤٣١٠١محمد عودة الزغول     :                  اعداد الاستاذ                                                          

  

 C17H35COOH  -د C12(H2O)11    -ج CH3CHNH2COOH  -ب C6(H2O)6    -أ
 CH2OHCHOHCH2OH -ن   CH2OHCH2OH-ل C17H33COOH   -و C5H10O5  -ھـ 

A 

B 

F Y C E 

M Q D 
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